

贷款后,又转借他人?

法院:借款合同无效

茂名晚报讯 通讯员周荣富 何美慧 记者刘锋兰 现实生活中,有些人利用自己的名义从金融机构贷款,再提高利息转借他人,从中赚取利息,这样的行为是否存在法律风险呢?日前,化州市人民法院审理了这样一起民间借贷纠纷,认定双方签订的借据无效。

黄某与刘某为同事关系,刘某因投资做生意需要向黄某借款147000元。黄某通过某金融机构贷款后,当天即转借给刘某。双方约定了还款期限以及每月3000元的借款利息,刘某也出具了《借据》,但借款期满后

刘某仍未能还清借款。黄某向法院提起诉讼,请求法院判令刘某偿还借款本金,并支付利息。

化州市人民法院经审理认为,黄某向刘某出借的147000元为金融机构贷款,并非自有资金。根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第十三条第一项之规定,套取金融机构贷款转贷的,民间借贷合同无效。黄某将个人银行贷款转借给刘某,属于该规定合同无效的情形,故双方签订的借据无效,因此关于利息的约定无效,对黄某主张的利息不

予支持。刘某已归还的利息应抵扣借款本金,判决刘某于判决生效之日起十日内返还借款剩余借款本金。

该院法官表示,合法的民间借贷受法律保护,但是,通过套取金融机构贷款转借给他人的行为,属于无效的民事法律行为。除了借款合同无效,双方对于借款利息的约定无法得到法律支持外,还可能因自己无法及时偿还贷款而面临被起诉,被纳入不良征信的风险。若转贷行为获利数额较大,构成高利转贷罪的,出借人还会面临被追究刑事责任的风险。

茂名站有一支“好心茂名”党员服务队



郑博远 摄

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员李朝 郑博远 茂名站,“好心茂名”党员服务队以旅客取票、进站、候车、检票、上车、乘车、出站、换乘等环节为重点,主动热情为旅客提供候乘引导、服务咨询、爱心接力重点帮扶等全方位温馨服务。今年以来,“好心茂名”党员服务队共处理旅客遗失物品300余件,服务重点旅客500余人次,收到旅客12306电话表扬3件、锦旗4面、感谢信8封。

一抹亮丽的服务风景线

茂名站作为粤西地区重要的高铁站,为树立高铁站客运服务高标准、好服务、严要求的服务窗口形象,茂名站“好心茂名”党员服务队以“时时惟用好心、处处惟用爱心”的标准来服务旅客,让旅客的出行更加“畅心”、“顺心”、“暖心”。

近期,茂名地区出行人员日益增长,进站口是第一个关键点。“慢慢来不用着急,每个人都赶得上的!”在茂名站进站口,“好心茂名”党员服务队成员曾庆红引导旅客进站。

她引导旅客用以最快的速度进站,缓解进站口客流积压。她看见一名老奶奶拖着沉重的行李,马上主动向前引导她走人工通道,验车票、过安检、提行李,一直送到电梯口。

一架传递真情的爱心桥

在二楼北候车室,不断有旅客走到“好心茂名”服务台咨询。“我应该到哪里出站呀?”“我没有赶上

车该怎么办啊?”“我这趟车到哪里换乘呀?”“现在坐车要不要取票啊?”旅客们的每一个问题,“好心茂名”党员服务队队员陈薇薇都耐心一一解答。

“好心茂名”党员服务队和车站团员青年发挥青年力量,为有需求的旅客提供帮助,用敬业的精神和爱心接力,为旅客搭建一架安全、顺畅、温馨的爱心桥。

候车室设有免费充电桌,为旅客提供对电脑、手机等常用电子产品应急充电需要;“好心茂名”党员服务台提供便民医药箱、便民爱心箱等应急外用药品和旅客出行常用物品等,提高车站客运服务质量。

“旅客求助,我们都会仔细认真地服务,比如加签、退票,让旅客快捷地选择出行车次。”陈薇薇说。

一个情暖旅途的温馨驿站

“换乘的旅客请往天桥走,出站往前走,各位家长请看好小朋友……”“好心茂名”党员服务队成员熊蕾提醒道。

“好心茂名”服务队着重加强对重点旅客、重点时段、重点车次的旅客服务工作,帮助旅客解决旅行中遇到的困难。这天,“好心茂名”服务队队员曾庆红遇到一位旅客求助,她一直把旅客送出车站、做好交接才离开。

从进站口、服务台、检票口,到天桥、站台,再到出站口,“好心茂名”服务队在茂名站用优质的服务和坚定的步伐,画出了一道亮丽的风景线。

守牢食品安全底线

高州举办餐饮服务单位食品安全培训

茂名晚报讯 通讯员成强 光 记者刘锋兰 “两节”将至,为进一步规范全市餐饮服务单位的经营行为,提升食品安全管理水平,守牢食品安全底线,有效预防食品安全事故发生,近日,高州市市场监督管理局联合高州市餐饮行业协会,组织辖区大中型餐饮服务单位召开高州市“两节”食品安全培训会,食品安全管理员、食品安全总监等80余人参加了培训。

培训会上,授课老师作了题为《餐饮业食品安全重点监管》的授课培训。培训围绕食品安全概述、餐饮业食品安全风险点分析、餐饮业食品安全监管措施、餐饮业食品安全监管技术应用、餐饮业食品安全监管案例分析、餐饮业食品安全监管策略与建议等六个方面进行讲解辅导。重点从原料采购、索证索票、储存、加工过程控制、操作规范、从业人员健康管理、环境卫生、设施设备、餐饮具清洗消毒、食品留样、应急处置等方面进行了详细讲解。通过讲解法律法规、剖析典型案例、现场说法,答疑解惑,提高了餐饮服务人员落实食品安全监管要求的具体能力。同时,倡议餐饮服务单位积极践行“文明餐桌”行动,提供“公筷公勺”,引导消费者理性消费,提供小份菜、半份菜等特色服务,营造“厉行节约,反对浪费”的良好风尚。

本次培训内容丰富、形式多样,现场学习气氛浓厚。参会人员表示此次培训受益匪浅,对食品操作规范、餐饮环节安全隐患有了更加深刻的认识。下一步,高州市市场监督管理局将持续压紧压实食品安全监管责任,加强节前餐饮食品安全监管,严防严控食品安全风险,紧盯问题整改,切实筑牢食品安全屏障,守护人民群众“舌尖上的安全”。